



雅子重返地球

□王玉菊

寇生站在板凳上，朗诵“乡愁”，他用太空语言朗诵，用地球语言朗诵，用牙牙学语的婴儿声音朗诵，迎来阵阵掌声。

跳伞训练现场，飞机舱门打开，雅子纵身一跳，刮来一阵旋风，把她卷走了。

不知过了多久，雅子才降落地面上。雅子一摸，自己居然长了条尾巴，她吓得差点昏死过去。荒无人烟，空气稀薄得厉害，植物长得稀奇古怪，雅子想，八成自己被吹到外太空了。

空中飘下一张纸条，上面写道：你只有克制，修炼好自己，才能变成人，重返地球。

雅子徒步走了很久，来到一座小镇。只见一位中年男子，个子不高，瘦，略有些驼背，他尾巴上打了个蝴蝶结。此人很谦恭地说，我是被风吹过来的地球人。

雅子心想，遇见地球人了，遇见好人了，我安全了。

转眼间，一群狂蜂浪蝶走得一千二净，怎么会是这个样子啊？张婷失望的低头哭泣起来。

听说婷被火意外烧伤的消息，婷的众多追求者再也坐不住了，纷纷来医院询问伤情。医生告诉大家，婷的伤没有事，并不危及生命。然而大家还是不依不

酒醉英雄胆，王大壮要了王桃花电话，咬住人家耳朵说，老同学来南方记得给我电话，吃啥玩啥看啥，费用我全包！

夕阳像枚鸡蛋黄坠入高楼后，正要收工，王大壮突然决定请客。

王大壮跟老婆打电话，说有个重要客户刚从北方来，今晚要请人家吃饭。老婆不高兴，说你昨天答应今晚陪我去吃牛扒。王大壮说客户就是上帝，而且是重要的客户，你就理解一下吧！老婆说既然是重要客户，那我陪你一起请吧！王大壮说那怎么能行，我们谈的是重要业务。老婆细声问：男的是女的？王大壮支吾一下，“当然是男的啦，客户来电话了，先这样”，怕她挂了电话。

王大壮在和老婆通话时，确实有电话插进来。打电话的人确实刚从北方来，对于王大壮来说确实很重要。只不过，人家不是客户，更不是男的，而是王大壮家乡北方的高中女同学。确切来说，是王大壮情窦初开时暗恋过的王桃花。

中年男子名叫寇生。他在一家高档餐厅做服务员。雅子在那家餐厅找了份洗碗的工作。

餐厅经理身材高大，长着一条毛茸茸的尾巴。

雅子环顾餐厅，所有设备都标注着太空文，非常深奥。如何操作自动洗碗机，经理演示了一遍，雅子用心看着。她小心翼翼地模仿经理的动作，自动洗碗机，运转起来。很快，一大堆碗被洗得干干净净。

经理向雅子投去赞许的目光，表扬她聪明，学东西快。

寇生脸色立刻变了。他工作那么长时间，经理从没表扬过他一次。

经理安排雅子到餐厅做服务员。寇生心里更难过了。这个新来的洗碗工，尾巴上连个装饰品都没有，凭什么与自己平起平坐。

他听雅子说过，她只能克制，修炼好才能变回人，重返地球。

寇生心想，自己都不能回地球，雅子凭什么回地球。必须搞破坏，让雅子发火，失态，让她永远回不了地球。

寇生故意碰翻雅子端的盘子，酒水洒落到客人身上。雅子态度诚恳，向顾客道歉，顾客原谅了她。

寇生再生一计。他请经理吃饭，说雅子的坏话，叫经理炒掉雅子。经理不听他一面之词，还提升雅子做领班。雅子做了中年男子的上司，他在寇生心里更加不爽了。

一日餐厅聚餐。寇生喝了些白酒，有些微醺。他拼命向经理敬酒，大口大口喝了好多酒。

有人叫寇生把裤子脱下，他真的做出脱裤子的举动，雅子立刻到餐厅外回避。餐厅经理也觉得玩笑开过了头，叫寇生把裤子穿上。经理打开餐厅门，对雅子说，没事了，你进来吧。

寇生站在板凳上，朗诵“乡愁”，他用太空语言朗诵，用地球语言朗诵，用牙牙学语的婴儿声音朗诵，迎来阵阵掌声。

寇生口出狂言，说地球没有太空一半好。他把地球说得一无是处。雅子忍不住制止他。寇生对雅子爆粗口。他冲出餐厅外，冲到大马路上，用不堪入耳的话，骂雅子，还边骂边号啕大哭。

雅子脸色青一阵白一阵。她努力克制着，不与醉酒的人计较。

餐厅经理说，这种低素质的人，不配在高档餐厅工作，炒掉他得了。雅子替寇生求情，说他大把年纪了，被炒鱿鱼，他很难找到工作。

寇生怕被炒鱿鱼，频繁讨好餐厅经理。

经理出面为寇生和雅子调解。雅子说，我是大气量的人，我早原谅他了。

寇生心想，想得美，傻瓜才同雅子和解，必须让她难堪，让她失去理智，从此不能回地球。

寇生逢人就说雅子装，雅子虚假。

老板来巡店，寇生在老板面前描绘雅子刚到餐厅工作时，蠢到连洗碗机都不会用，还把酒洒到客人身上。不管经理如何制止，寇生滔滔不绝说个不停，添油加醋，无中生有，说了雅子好多坏话。老板气得牙痒痒的，好几次想命令经理辞退雅子，但他克制住了。

寇生见自己计谋没得逞，又心生一计。

寇生请餐厅经理和副经理去农庄喝酒，寇生不停地向经理敬酒。他喝得酩酊大醉，破口大骂雅子，把所有难听的话都骂尽了，他想逼经理动手打伤自己，老板肯定会开掉经理，副经理将顺利升职。副经理承诺，事成后，第一时间将雅子扫地出门。

经理挥舞着拳头，向寇生咆哮，他恨不得冲过去狠狠揍寇生一顿。但他忍住了，拦了辆的士，绝尘而去。

雅子知道寇生清醒时四处说自己坏话，酒醉时，用不堪入耳的话骂自己，伤心得好多天都睡不着觉。

她努力克制着，装着什么都不知道，正常安排寇生工作。

她终于想通了，把寇生当做陌生人，工作之外，不接触；管好自己，不在背后说任何人的话，己所不欲，勿施于人。

那天晚上，玄月当空，繁星满天，雅子梦见一片祥云，托着自己，飞了起来，四周青山绿水，鸟语花香。

她睁开眼晴，哈哈，尾巴没了，自己变回人样，回到地球了。

黑夜的月光下，白天鹅悄悄地在池边顾影自怜，看着水中自己孤寂的影子独自哀叹，黑鸭子在一旁观察，他惊叹于她的美丽影子。

白天鹅与黑鸭子

□孙虹

一只白鸭子经过500年的修炼成为了一只漂亮的白天鹅。她终于每天可以独自翱翔在广阔的天空里，但是，她的心却羡慕着那些快乐地在水中成群结队嬉戏的鸭子们，当习惯了飞翔，她却发现自己就像一只没有脚的鸟儿，不敢再回到地上，害怕那浑浊的池塘里的水玷污了她洁白的羽毛。那一身洁白纯净的羽毛，她视之如生命。

一只在水中的黑鸭子，喜欢在水中变换着角度仰望湛蓝的天空，他羡慕那些能够自由翱翔在天空的天鹅，梦想着有一天也能与那些美丽的天鹅一起结伴飞翔，却无奈自己没有那能够高飞的翅膀。

黑夜的月光下，白天鹅悄悄地在池边顾影自怜，看着水中自己孤寂的影子独自哀叹，黑鸭子在一旁观察，他惊叹于她的美丽影子。他不敢去触碰那池水中的倩影，害怕惊扰了她的美丽。他躲在一旁与她互诉心声。他说着在水一方的故事，他说着飞翔中的见闻。一来二往，他发现，在夜色之中，他们的影子其实如此相似。他更加渴望蓝天白云。他发现，她如此地喜欢黑夜里的来临，那些安静的对话时光，她更向往在水中漫游。

她想看清他白天里的样子，他虽然也想看她那白色的羽毛，但却害怕她嫌弃她一身污黑，不敢，不忍让她看见自己。她下定决心选择在一个阳光灿烂午后，来到池塘边，呼唤他，他有点惶恐，更多的是惊喜，他走近她，发现她一如想象中的洁白、单纯，他抚摸着她的羽毛，那样的柔软，那样地纯净，她顾长的脖子、曼妙的身影倒影在湖中，是他看到的最美的画面。他深深地着迷。

她看到了他，她没有感觉到他们之间的不一样，看着他欢乐地在水中嬉戏，她鼓起前所未有的勇气跃入池中与他一起同游。他小心翼翼地呵护着她的丰满的羽毛，带着她一起在水中嬉戏。她邀请他一起飞翔去领略天空的美丽。他尽力地扑腾自己的翅膀，他们并肩一起飞翔。

她身上的白羽毛没有了从前的洁白，她偶尔会为此而神伤。他看在眼里疼在心里。他是那样害怕她失去那些美丽的羽毛，他以为那是她最看重的东西。为了陪伴白天鹅，他努力地练习飞翔，他开始在意自己的形象，他不得不离开结队的鸭群，久而久之，他会感到有点无聊与疲惫，他开始怀念那一群黑鸭子一起无拘无束的日子。他的变化她同样看在眼里。

一场风暴即将来临，她不得不找一个温暖的安全的栖息地。他惦记水里那些同伴们，不得不舍她而去。她为此伤心落泪，再也没有了振翅高飞的力量。她只能远远地看着他和他的同伴在水中嬉戏。

天空中飞翔的白天鹅与水中的黑鸭子相爱，黑鸭子以为，浑浊的池水终会让白天鹅失去她洁白的羽毛与自由飞翔的梦想，却不知道，在白天鹅的心里，最珍视的却是那一份情谊。

意外

□黄旭华

饶，非要见到婷才甘心，医生无奈只好领他们来到病房。

婷的主治医生正在为婷一层层地拆除纱布，当最后一块布扔在地上的时候，一张被烧得惨不忍睹，只有在噩梦中才能见到的脸孔呈现在众人面前。

人群里顿时像炸开了锅。

张婷先是把求助的目光移向英俊潇洒的华，华吓得面如土色，连连摆手，然后头也不回地

逃窜出去；婷又把含情脉脉的面庞转向温柔多情的杰，杰惊慌地一个趔趄，跌倒在地，爬起身后随便找了个借口就匆匆离去了；婷又把可怜巴巴的目光转向豪爽仗义的刚，刚强作镇定，结结巴巴告诉婷，其实自己是夫之妇，求婷以后不要再纠缠他。

转眼间，一群狂蜂浪蝶走得一千二净，怎么会是这个样子啊？张婷失望的低头哭泣起来。

就在这时，婷突然感到有一只温柔的大手搭在了她的肩上，接着有一个温暖的声音回荡在她的耳际：“亲爱的婷小姐，我可以向你求婚吗？”婷抬起头，看见在她面前的是其貌不扬，沉默内向的平。感激夹杂着欣喜，使她使劲点了点头。

平高兴地就像个孩子，又蹦又跳的。婷突然俏皮地说：“等等，我跟你玩个游戏好不好？你

先闭上眼睛。”平感到诧异，但还是马上闭眼。等他再次把眼睛睁开的时候，却看见了如花似玉的婷和她手上的人皮面具。原来婷并没有被烧伤，这只不过是一场测试求爱者真心的游戏！

看见依然艳丽无比的婷，平并没有一丝欣喜之色，相反却面色铁青，甩门而去。

“我不喜欢有心计的女人！”这是平留给婷的最后一句话。

亲爱的老同学

□大海

王大壮一直记得，高二开始，自己给王桃花写过很多表白的纸条，可惜人家从来没回一个字。王桃花长得肌肤如雪唇红齿白，学习成绩也好；王大壮长得五大三粗面目一般，成绩年级倒数；王桃花上了大学分到工作，落榜的王大壮早早去了南方打工。本来毫无交集的两个人，在三年前偶然一次高中同学聚会时重逢，王桃花变成丰腴性感的少妇，王大壮也说在南方有了事业。王大壮的事业其实就是一间建材行，一年挣个七八万，连土豪都算不上。但越是这样的人越心高，王大壮印了名片，在自己的建材行后面加上“有限公司”，在名字后面署上“董事总经理”，昂首挺胸之下有了英雄气概。酒醉英雄胆，王大壮要了王桃花电话，咬住人家耳朵说，老同学来南方记得给我电话，吃啥玩啥看啥，费用我全包！王桃花手挽沟壑毕现的胸口，不说不说，也不说不好，浅浅地点下头。那之后，王大壮给王桃花发了很多信息，王桃花偶尔回复“我正忙，有空复你”，实际上从未兑现。

去一个城市看望旧人得提前打个招呼，即便读书不多的王大壮也懂得这个道理。王桃花今

天下午突然发条信息：老同学有空吗？晚上6点来看你。没头没脑的一句话，王大壮开始有些发懵，接着有了幸福。王大壮心想美女都高傲，再说人家都来看自己了，计较啥呢？就赶紧回拨电话。人家挂了电话回信息：正在登机！等到电话再打来时，人家说已经到了，一起吃晚饭。王大壮迫不及待地推掉与老婆的约会，开着自己的五菱宏光飞去王桃花下榻的酒店。

三年不见的王桃花成了熟透的水蜜桃。王大壮闻着水蜜桃的迷人气息，一个劲地客气：提前说嘛，我好给老同学订酒店！王桃花也不说谢，只说饿了。王大壮立马载王桃花去当地的特色餐馆，路上没忘了说正准备换台宝马X6。买单时，王大壮的银行卡刷掉1000多，暗暗心痛的王大壮偷看一眼娇媚的王桃花，眼里立刻燃起希望的火花，重新找到平衡的感觉。王大壮载着王桃花回到酒店，提出送老同学上去房间。王桃花想了想，说行。王大壮的心怦怦跳，女人只要答应男人进房，孤男寡女，一切皆有可能。当年，王大壮就这么搞定老婆的。

出了电梯，入了房间，王桃花脱掉外套，俯身倒水时，雪白

拥挤的胸脯顶到下巴。王大壮脑袋轰地一热，跨前一步，从背后拥住王桃花的腰。王桃花不拒绝回头，说你喜欢我吗？王大壮颤颤地说，高中时就……喜欢……上了。王桃花说，那你知道我为什么过来吗？王大壮很想问为什么不提前招呼，话到嘴边改了口：来就好，天天盼着老同学呢！王桃花说，真的吗？王大壮认真地，当然！王桃花也认了真，说我早就下海做生意了，在你们市也有业务，这次手头紧张，老同学你事业有成，想向你借30万周转下。王大壮的心猛然一凉，手松了。王桃花却双颊绯红灿若桃花，还在王大壮手心轻轻划拉，说我先去洗个澡，出来给你写借条。去到浴室门口，又嫣然一笑：顺便告诉亲爱的老同学，我离婚了！王大壮突然觉得老婆笑起来

也像王桃花。老婆是南方人，瘦黑娇小，王大壮总觉得老婆不够性感，只是心存感激又忌惮：如果没有老婆，外来的自己压根开不了建材行，因为老婆是独生女，自己住岳父母的房，连铺面也是他们买的。凌乱的王大壮闭上眼，努力控制自己不想去浴室里的朦胧之躯。这当口，老婆恰好发来信息：老公，喝酒别开车，记得叫代驾！如同落水后抓着救命稻草，没拨号码的王大壮对着手机说空话：什么？有急事……好，我马上回来！放下电话，王大壮一边敲浴室门，一边叫：老同学，我家里有急事，得马上走！

浴室水声哗哗。热水包裹的王桃花站在玻璃门后，宛若一条直立的草鱼。王大壮也不管王桃花是否听见，拉开房门，落荒而逃。

